
Oplossing binnenstadpuzzel nr. 30 

 

We ontvingen acht mailtjes met antwoorden. De juiste oplossing (‘leg ♦B’) werd ons toegezonden 

door zes leden van onze vereniging, te weten Cor Visser, Greetje Gehrels, Susan Truyens, Wim van 

Vroenhoven, Yvo Baudoin en Will de Jong. Na loting werd de winnaar van de fles wijn Will de Jong! 

Proficiat Will! 

 

 

Dit was de opgave: 

 

N 

♠ AHV 

♥ A654 

♦ AHB2 

♣ AH 

 

♠ 765 

♥ V2 

♦ T3 

♣ VBT943 

Z 

 

 

 

 

Dit is het goede antwoord. 

Je legt ♠A en telt je directe slagen. Deze zijn: 3 ♠slagen, één ♥slag, twee ♦slagen en twee ♣slagen. Dat 

is er één tekort. Behalve dat er mogelijk een extra slag in ♥ is te ontwikkelen en dat een snit op ♦V 

mogelijk een slag oplevert (maar hoe kom je in je hand?), is de werkkleur overduidelijk ♣. Maar, na 

♣AH, is er geen directe entree naar de hand (zuid). ♥4 naar ♥V geeft je een kans van 50% (♥H bij 

oost) en ♦2 naar ♦10 idem (♦V bij oost). 

Stel: je speelt (na ♣AH) de ♥4 en de ♥H zit bij west, dan zou hij ♥ kunnen terugspelen en dan verlies 

je (na ♥A) de controle over de ♥kleur.  

Een betere oplossing is deze: je speelt (na ♣AH) de ♦B! De tegenstanders zien op tafel ♦AHB2 liggen. 

Als één van hen ♦Vxx of ♦Vx zou bezitten, is de kans groot (waarschijnlijk groter dan 50%) dat de ♦B 

met ♦V wordt genomen. Immers, zou die persoon duiken, dan ziet hij dat het contract (3SA) is 

gemaakt. 

Als deze (dus) met ♦V neemt, kan de leider zijn hand bereiken met ♦10 en liggen er in totaal 12 slagen 

voor het oprapen, voor een volle top! Dat resultaat is beter dan 3SA C! 

Het juiste antwoord is dus ♦B. Maar goed, er blijft altijd een kleine kans dat een speler de truc doorziet 

en ook met ♦Vxx of ♦Vx of ♦Vxxx de ♦B weigert. Dat wel! 

 

De hand van West was: 

 

♠ BT92 

♥ HT8 

♦ V76 

♣ 876 

 

Tijdens een cursus bridge werd door de bridgedocent de vier 

zuidspelers aan vier tafels opgedragen om met deze handen het 

contract 3SA tot een goed einde te brengen. West diende met 

♠B uit te komen. NZ kwetsbaar. 

De uitslag: twee zuidspelers gingen down en twee zuidspelers 

behaalden +600 punten op dit spel! 

Jij ziet bij de gegeven start mogelijk een speelwijze die 

misschien wel leidt tot een nog hogere score?     

Geef kort weer wat jouw speelplan zou zijn geweest. 

 
 
 
 
  
 

 


